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Анотація: У статті аналізуються питання про підвищення рівня готовності до дослідницької діяльності, розк-

риваються завдання і послідовність констатувального експерименту, який передбачав визначення стану готов-

ності студентів до науково-дослідної діяльності до формувального експерименту. Таким чином, було встанов-

лено, що процес підготовки майбутніх учителів технологій до дослідницької діяльності перебуває на відповідно 

низькому рівні, що вимагало формувального експерименту з метою вдосконалення процесу підготовки студен-

тів факультету технологій до дослідницької діяльності. У процесі експериментального дослідження було визна-

чено рівень спрямованості на успіх у науково-дослідній діяльності і ціннісного ставлення у студентів до дослі-

дницької роботи (мотиваційний компонент), рівень формування теоретичних знань студентів факультету тех-

нологій про науково-дослідну діяльність (когнітивний компонент) і рівень розвитку практичних умінь і навичок 

при виконанні творчих завдань і дослідницьких робіт (результативний компонент).  
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Процес формування готовності студентів 

факультету технологій до дослідницької 

діяльності потребує науково-дослідного аналізу 

цього процесу з використанням такого методу як 

педагогічний експеримент. Отже, варто 

підкреслити, що рівень достовірності основних 

результатів і висновків наукового дослідження 

значно підвищується, якщо вони базуються на 

експериментальних даних [4, с. 101].  

Констатувальний експеримент передбачав 

певну мету і завдання. Таким чином, метою 

констатувального експерименту було 

визначення існуючого рівня готовності студентів 

технологічних факультетів до науково-дослідної 

діяльності на основі визначених компонентів і 

критеріїв готовності. Завдання констатувального 

експерименту сформульовані згідно компонентів 

і показників структури готовності до 

дослідницької діяльності у такому порядку: 

1. Визначення рівня задоволення потреб у 

науково-дослідній діяльності, самооцінки профе-

сійно-педагогічної мотивації і рівня 

спрямованості на успіх; 

2. Визначення рівня знань теорії науково-

дослідної діяльності і наукової організації 

дослідницької роботи;  

3. Визначення рівня саморозвитку, творчого 

потенціалу і організаційно-комунікативних 

умінь у науково-дослідній діяльності (рис. 1.1). 

Таким чином, для вирішення посталих за-

вдань констатувального експерименту було про-

ведено вхідне діагностування з використанням 

відповідних методик, діагностик, тестів 

(рис. 1.1). У дослідженні взяли участь 163 студе-

нти Національного педагогічного університету 

імені М.П. Драгоманова (м. Київ), Чернігівсько-

го національного педагогічного університету 

імені Т.Г. Шевченка (м. Чернігів), Переяслав-

Хмельницького державного педагогічного уні-

верситету імені Григорія Сковороди (м. Пере-

яслав-Хмельницький). Згідно представленої ви-

ще схеми методів констатувального експеримен-

ту у експериментальній роботі використано 8 
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методик, тестів, діагностик. Мотиваційний ком-

понент пов'язаний з мотиваційно-ціннісним ста-

вленням студентів до науково-дослідної діяль-

ності, що супроводжується задоволенням моти-

ваційних потреб у дослідницькій сфері. 

 

 
Рис. 1.1. Схема методик констатувального експерименту 

 

Для формування високого рівня готовності 

студентів до науково-дослідної діяльності 

важливу роль відіграє самооцінка професійно-

педагогічної мотивації.  

Методика “Самооцінка професійно-педагогіч-

ної мотивації” (адаптована Н. Фетіскіним) [3, 93-

95] дозволяє визначити на якому рівні 

мотиваційного розвитку знаходиться 

досліджуваний.  

У результаті підрахунків отриманих даних 

процесу діагностування студентів факультетів 

технологій, стало відомо, що найбільша кіль-

кість студентів (50 досліджуваних, 30,6% від за-

гальної кількості) проявили високий рівень про-

фесійно педагогічної мотивації (тобто набрали 

11 і більше балів) саме у категорії показової за-

цікавленості, що свідчить про те, що студенти 

ще не готові професійно вивчати основи педаго-

гічної дослідницької діяльності. 45 студентів, що 

становить 27,7% від усієї кількості досліджува-

них відстояли байдуже відношення і лише 15 

студентів, що становить 9,2% проявили профе-

сійну потребу займатися педагогічною дослід-

ницькою діяльністю (рис. 1.2).  
 

 
 

Для досягнення високих результатів у процесі 

формування готовності до дослідницької діяль-

ності студенти повинні бути спрямовані на ус-

піх. Мотивація до успіху виражається в потребі 

долати перешкоди і досягати високих показників 

у дослідницькій діяльності, а також самовдоско-
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налюватися, змагатися з іншими і випереджати 

їх, реалізовувати свої таланти і тим самим під-

вищувати самооцінку і самоповагу. 

Таким чином, для визначення рівня мотивації 

до успіху студентів у науково-дослідній діяльно-

сті було використано “Методику діагностики 

особистості на мотивацію до успіху” (Т. Елерса) 

[1, 626-629]. У результаті діагностування студе-

нтів за списком запитань даної методики було 

підраховано набрані бали кожного студента і за 

шкалою балів встановлено рівні мотивації до ус-

піху. Отже, стало відомо, що 63 студенти мають 

низький рівень мотивації до успіху, що стано-

вить 38,7% від загальної кількості опитуваних. І 

лише 32 студенти проявили високий рівень мо-

тивації до успіху, що свідчить про негативний 

результат і необхідність підвищення рівня моти-

вації до успіху у процесі формувального експе-

рименту. Отримані дані для кращого сприйняття 

представлені на рис. 1.3.  
 

 
 

Відомо, що мотиваційний компонент структури 

готовності до дослідницької діяльності пов'яза-

ний з мотиваційно-ціннісним ставленням студе-

нтів до науково-дослідної діяльності, що супро-

воджується задоволенням мотиваційних потреб 

у дослідницькій сфері. “Методика діагностики 

міри задоволеності основних потреб” [1, 624-

626] дає можливість визначити рівень задово-

лення відповідних потреб та побудувати графік 

міри задоволеності потреб. Для цього досліджу-

ваним необхідно прорангувати 15 тверджень, які 

студенти повинні оцінити, попарно порівнюючи 

їх між собою. 

Опрацюванням отриманих показало, що для 

більшості студентів найважливішими являються 

матеріальні потреби (63 студенти), що становить 

38,7% від загальної кількості досліджуваних. Та-

кож близько третьої частини всіх студентів від-

дали перевагу потребі у визнанні. І лише 10 сту-

дентів відзначили для себе на першому місці со-

ціальні потреби, що являється досить негатив-

ним показником, адже всі інші прагнуть до ма-

теріальних статків і визнання. З метою розподі-

лення 5 основних потреб по ієрархії відповідно 

до виборів студентів представимо дані схемати-

чно (рис. 1.4).  
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Когнітивний компонент структури готовності до 

дослідницької діяльності включає два показни-

ки: знання теорії науково-дослідної діяльності і 

знання наукової організації дослідницької діяль-

ності. Для визначення відповідного рівня підго-

товленості по даним показникам для студентів 

було розроблено тести-опитувальники: “Знання 

теорії науково-дослідної діяльності” і “Знання 

наукової організації дослідницької роботи ”. 

Отже, у результаті експериментального впро-

вадження даного тесту на визначення рівня 

знань наукової організації дослідницької роботи 

було виявлено, що переважна більшість студен-

тів дали правильні відповіді на перші сім запи-

тань, що відповідають лише низькому рівню і 

лише третина досліджуваних набрала середню 

кількість балів. Високий рівень знань проявила 

незначна кількість студентів. Що свідчить про 

необхідність підвищення рівня знань з наукової 

організації дослідницької роботи.  

Представлені результати свідчать про те, що 

більша половина студентів мають низький рі-

вень знань наукової організації дослідницької 

роботи (55,2%), третя частина досліджуваних 

проявили середній рівень (33,4%) і лише 18 сту-

дентів (11%) набрали кількість балів, що відпо-

відає високому рівню знань. Для порівняння ре-

зультуючі дані представлено на рис. 1.5. 

 

 
 

Для визначення рівня знань теорії науково-

дослідної діяльності на етапі констатувального 

експерименту було запропоновано тест-

опитувальник з 20 запитань. 

У результаті дослідження фактичного рівня 

знань теорії науково-дослідної діяльності на ета-

пі констатувального експерименту було виявле-

но, що більшість студентів знають тлумачення 

основних понять і послідовність етапів дослід-

ницької роботи, проте, цих знань виявилося не 

достатньо, адже як засвідчили результати тесту-

вання високий рівень знань проявили лише 20 

досліджуваних (12,3%), середній рівень теорети-

чних знань продемонстрували 93 студенти 

(57,1%) і близько третини (50) студентів перебу-

вають на низькому рівні (30,6%) (рис. 1.6). 

 

 
 

Рівень готовності до науково-дослідної діяльно-

сті перш за все залежить від наявності схильнос-

тей і умінь особистості студента-дослідника. 

Таким чином, основним показником результа-

тивного компоненту структури готовності до дос-

лідницької діяльності являються організаційні і 

комунікативні уміння при плануванні та корекції 

наукової діяльності, для визначення яких вико-

ристаємо методику “Діагностика комунікатив-

них і організаторських схильностей (КОС-2)” [3, 

224-226]. Отримані дані експериментального до-

слідження представлені на рис. 1.7. 
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Результатом сформованості готовності до дослі-

дницької роботи являється і такий наступний 

показник результативного компоненту структу-

ри готовності до дослідницької діяльності як са-

морозвиток і професійно-педагогічна діяльність.  

Відомо, що саморозвиток характеризується 

прагненням розвиватися і наявністю якостей 

особистості, які сприяють саморозвитку і реалі-

зації себе в професійній діяльності. Тому, для 

визначення рівня сформованості даних показни-

ків підібрано методику “Діагностика рівня само-

розвитку і професійно-педагогічної діяльності 

(Л. Бережнова)” [3, 355-357]. 

Студенти, які набрали від 18 до 29 балів 

включно проявили низький рівень (56%), від 30 

до 44 балів включно – середній рівень (37%) і 

досить незначна кількість студентів отримали 

від 45 до 54 балів, продемонструвавши високий 

рівень прагнення до саморозвитку (7%) 

(рис. 1.8). 

 

 
 

Результати визначення власної самооцінки своїх якостей досліджуваних представлені графічно  

(див. рис. 1.9). 
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За результатами діагностування і підрахунків 

було визначено, що третина всіх студентів, що 

брали участь у експерименті набрали 5 балів і 

таким чином, проявили оцінку проекту педагогі-

чної підтримки, як не вартого уваги у плані са-

мореалізації (33%), отримавши 6-7 балів студен-

ти визнали оцінку педагогічної підтримки як не 

перспективного для самореалізації (26%), 19% 

досліджуваних визнали оцінку проекту педагогі-

чної підтримки як перспективного для самореа-

лізації, 12% - як необхідного і достатнього для 

самореалізації, 10% - як можливості професійної 

самореалізації. 

Для кращого сприйняття даних по оцінці про-

екту педагогічної підтримки як можливості про-

фесійної самореалізації представлено діаграму 

(див. рис. 1.10). 

 

 
 

У процесі підготовки студентів факультету тех-

нологій до дослідницької діяльності неодмінно 

повинні сформуватися такі показники як твор-

чий потенціал, активність, ініціативність та кре-

ативність. Саме ці якості являються свідченням 

результативного процесу формування готовності 

до дослідницької роботи. Тому, для визначення 

рівня їх сформованості було запропоновано 

“Методику діагностики творчого потенціалу і 

креативності” [2, 57-60].  

Результуючі дані діагностування творчого 

потенціалу і креативності студентів факультету 

технологій відображено схематично (див. 

рис. 1.11). 
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Рис. 1.11.Творчий потенціал і креативність
 

Підсумовуючи результати констатувального ек-

сперименту, варто зазначити, що переважна бі-

льшість студентів, що прийняли участь у дослі-

дженні продемонстрували низький рівень готов-

ності до дослідницької діяльності по всім показ-

никами компонентів структури готовності до до-

слідницької діяльності.  

Отже, необхідно розвивати, формувати і під-

вищувати рівні розвитку показників готовності 

до дослідницької діяльності.  
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Лаун С.Ю. Осуществление экспериментального определения фактического уровня готовности к научно-

исследовательской деятельности студентов в процессе начального диагностирования 

Аннотация: Эта статья анализирует вопрос повышения уровня готовности к исследовательской деятельности, 

раскрыта последовательность эксперимента, который определит состояния готовности студентов к научно-

исследовательской деятельности. Таким образом было установлено, что процесс подготовки будущих учителей 

технологии к исследовательской деятельности является на низком уровне, что требует формирующего экспе-

римента для улучшения подготовки студентов факультета технологии к исследовательской деятельности. В 

экспериментальном исследовании был определен уровень стремления к успеху в научно-исследовательской де-

ятельности и значение отношение студентов к исследованиям (мотивационный компонент), уровень теоретиче-

ских знаний студентов факультета технологии исследовательской деятельности (когнитивний компонент) и 

уровень развития практических навыков в выполнении творческих задач и исследовательской работы (резуль-

тативный компонент).  

Ключевые слова: уровень, готовность, исследовательская деятельность, диагностика, эксперимент.  
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Вплив філософського знання  на розробку проблеми освітньої інтеграції дітей  

з особливими потребами
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Анотація: У статті розглядається проблема перегляду світоглядних і методологічних орієнтирів корекційної 

педагогіки у зв’язку з розвитком інклюзивної форми навчання в Україні; висвітлюється вплив сучасних філо-

софських ідей екзистенціалізму, прагматизму, постмодернізму, феноменології, персоналізму, філософської ан-

тропології на розробку проблеми інтегрування дітей з особливими потребами в загальноосвітній простір. 

Ключові слова: освітня інтеграція, діти з особливими потребами (діти з порушеннями психофізичного роз-

витку), сучасні філософські течії. 

 

Постановка та обґрунтування актуальності 

проблеми. Реформування та модернізація освіт-

ньої системи України відбувається згідно демок-

ратичних соціальних перетворень і пріоритетів 

сьогодення, які засвідчують право кожної дити-

ни на здобуття освіти, адекватної її пізнавальним 

можливостям. В нашій країні законодавчо ви-

знано право дітей з порушеннями психофізично-

го розвитку на навчання у загальноосвітніх за-

кладах за місцем проживання, тому проблема їх-

ньої соціальної та освітньої інтеграції наразі є 

однією з найважливіших науково-практичних 

проблем, що привертає до себе увагу вітчизня-

них науковців (Віт. Бондар, В. Засенко, 

А. Колупаєва, С. Миронова, Т. Сак, В. Синьов, 

Л. Фомічова, М. Шеремет та ін.).  

Соціально-екномічні, культурні й ціннісні пе-

ретворення, які відбуваються в нашому суспіль-

стві, зокрема поширення інтеграційних процесів, 

висувають на передній план необхідність звер-

нення до проблем, пов’язаних з наростаючою 

тенденцією відмови від розгляду реалій оточую-
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Laun S.U. Implementation of the experimental determination of the actual readiness of research activities of 

students in the process of diagnosing the input 
Abstract: This article analyses the issue of increasing the level of preparedness for the research activity, disclosed the 

sequence of tasks and ascertain experiment that involved the definition of a condition of readiness of students to re-

search activities in the mold of the experiment. Thus, it was found that the process of preparing future teachers to tech-

nology research activities is in accordance with the low level, which required the forming experiment to improve the 

training of students of the Faculty of technology to research activities. In the pilot study was determined the level of fo-

cus on success in research activities and value attitude in students to research (motivational component), the level of 

theoretical knowledge of students of the Faculty of technology of the research activity (cognitive component) and the 

level of development of practical skills in the performance of creative tasks and research work (effective component).  
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